



г. Лесной

Адрес электронной почты для обращений граждан — omvd_lesnoy@mail.ru. Телефон доверия ОМВД России по ГО «Город Лесной» — **4-80-03** (в режиме стационарного телефона, размещен в дежурной части ОМВД).

С 18 по 24 августа в ОМВД России по городскому округу «Город Лесной» зарегистрировано 120 заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, в том числе: **5** — о кражах, **2** — о мошенничествах, **1** — об угоне, **8** — о телесных повреждениях различной степени тяжести. Доставлено в ОМВД 13 человек.

19 августа в дежурную часть ОМВД обратилась гр-ка М., которая сообщила, что с целью получения кредита обратилась в одну из кредитных организаций, о деятельности которой узнала из рекламной листовки, наклеенной на автобусной остановке. Для получения кредита женщине требовалось (судя по информации из листовки) только позвонить по телефону, что и было сделано. Приятный голос сообщил, что для получения кредита нужно сначала перевести на указанный счет 3500 рублей, после чего кредит будет одобрен, и деньги поступят. Осуществив перевод, обещанного кредита гр-ка М. не дождалась. Проводится проверка.

20 августа в магазине «Магнит» была задержана гр-ка Д. 1971 г.р. с неоплаченной покупкой продуктов питания на сумму 644 рубля. Женщина привлечена к административной ответственности за совершение мелкого хищения, материал направлен в мировой суд для принятия решения.

22 августа в дежурную часть ОМВД поступило сообщение из приемного покоя ЦМСЧ-91 о том, что туда за медицинской помощью обратилась гр-ка А. с диагнозом — резаная рана средней трети левого предплечья, резаная рана нижней трети левой голени. Со слов пострадавшей, ее порезал сожитель. Проводится проверка.

ОМВД России по ГО «Город Лесной»

Служба 01

г. Лесной. Телефон доверия — **2-68-11** (круглосуточно). Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России — <http://01.lesnoy.info>. Консультации по вопросам пожарной безопасности: **2-68-21, 2-68-25, 2-68-26** (с 9:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00).

В период с 18 по 24 августа 2014 г. на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения ФГКУ «Специальное управление ФПС № 6 МЧС России» выезжали 14 раз, из них: 2 раза по ложному вызову, 1 раз на пожар, не

подлежащий госстатучёту, 9 раз на срабатывание пожарной сигнализации. За данный период пожаров, подлежащих государственному статистическому учёту, на территории ГО «Город Лесной» не произошло.

ЦПП и ОС ФГКУ «Специальное управление ФПС № 6 МЧС России»

г. Нижняя Тура

2-13-00 — телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

21 августа поступило сообщение от гр-ки С. о том, что из кассы магазина «Ковбой» похитили денежную выручку. В ходе оперативно-розыскных мероприятий лицо, совершившее хищение, установлено, это — гражданка К., в отношении которой возбуждено уголовное дело.

22 августа из поселка Ис поступило сообщение от гр-ки К. о том, что гр-н И. употребляет наркотические вещества. В ходе оперативно-розыскных мероприятий этот мужчина был найден и имел при себе порошкообразное вещество. Оно направлено на исследование.

25 августа гр-ка М. заявила в полицию о похищении с территории складов в поселке Выя металлолома. Проводится проверка.

По информации штаба отдела полиции № 31

г. Лесной

С 18 по 25 августа выявлено 271 нарушение правил дорожного движения.

Управление ТС в состоянии опьянения — 11 водителей привлечены к ответственности, из них 3 человека повторно привлекаются к ответственности за нарушение ПДД в данной части, то есть штраф для водителей предусмотрен в размере 50 тысяч рублей и лишение водительского удостоверения сроком на 3 года (ст 12.8 ч. 4 КоАП РФ). Управляли автомобилем, не имея водительского удостоверения, — 5 человек. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 133 водителя. Проезд на красный сигнал светофора — 4 нарушения. Неуплата ранее наложенного штрафа — 5 нарушений. За нарушение правил использования ремней безопасности, в целях предупреждения травматизма на территории ГО «Город Лесной» и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с участием детей-пассажиров 26.08 проведено рейдовое мероприятие. В рамках него наряды ОВ ДПС были ориентированы на выявление нарушений правил дорожного движения предусмотренных статьей 12.23 КоАП РФ («Не пристегнутые дети!») и ст. 12.6 («Ремни»). В результате мероприятия зафиксировано 14 нарушений ПДД в части ст. 12.6 — управление ТС водителем, не



пристегнутым ремнем безопасности, нарушений перевозки детей не выявлено. Детский сад № 30 «Жемчужина» стал объектом рейдового контроля, и результат контрольного мероприятия следует отметить как положительный пример для многих водителей и родителей. **ГИБДД напоминает!** Непристегнутые дети до 12 лет — штраф 3000 рублей, после 12 лет — 1000 рублей.

Зарегистрировано 19 ДТП с причинением материального ущерба, из них: - в 6 случаях ДТП были допущены при движении автомобиля задним ходом; - в 5 случаях — не предоставленные преимущества в движении; - в 5 случаях водители допустили наезды на препятствие или ТС, не соблюдая дистанцию.

И. ЖУЖГОВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД по ГО «Город Лесной» МВД РФ «Качканарский»

29 августа — Ореховый Спас

ЧЕЛОВЕКУ — ДАР БОЖЕСТВЕННЫЙ

«Спас Ореховый, Нерукотворный, изобильного лета исход...»

(Окончание. Начало на с. 1)

К ПРИМЕРУ, на рынке у центральной вахты города Лесного, на автотрассах кедровыми шишками начали торговать уже в июле. Орехи не продашь, их просто не было еще, а предлагались покупателю шишки. Отваряй их и в продажу. Считается, что шишка вызревает в конце августа, начале сентября, плюс-минус пару недель. Это зависит от погоды, от местности, где растут кедр, а местность у нас гористая. Так вот, на северных и восточных склонах гор орехам надо больше времени для созревания. Зрелая шишка сама начинает падать на землю, и ветер очень способствует этому процессу. Тогда наступает праздник живота, в первую очередь для обитателей леса. Разные птицы и зверушки набивают свои запасы орехами, не забыв полакомиться ими сейчас. Даже хищники не гнушаются плодами от кедр. Оно и понятно, любой зверь знает, что полезно съесть и когда.

Помню, в детстве, в конце августа — начале сентября, отец посадит меня на мотоцикл, и мы катим с ним в близлежащий кедровник. Раньше в сезон не наблюдалось такого ажиотажа, как сегодня, шишку брали в положенное время, да и «шишкарей» было в разы меньше. Приезжали в лес, благо ехать надо было недолго, находили кедр. Чаще всего с ведро шишек собирали сразу, под кедром. Дальше — дело техники. Удар колотом по стволу дерева, и только успевай, отбегай от падающих в траву плодов. Обычно нам хватало одного или двух кедров, чтобы приехать домой с урожаем. Причем шишка была почти вся целая, не «побитая» птицей. Люди не трогали ее раньше времени, и «кедровка» ее не касалась. Да и много шишек с кедров в те годы не снимали, только самим покушать да родных угостить, кому кедровые орешки в диковинку.

Ну а, будучи взрослым, и здесь, в Нижней Туре, собирал шишку. Как-то со знакомым решили съездить в лес, посмотреть, созрела ли она. Попали на какое-то болото, облепленное кедровыми деревьями. Они были невысокими, как это часто бывает на болотах. Под ногами мох, по сторонам — глубокие окна с водой и... шишки, в избытке. Налитые, благодаря порывам ветра, лежащие ковром во мху, в воде, на кочках, повсюду. Собирай — не хочу. Смутило лишь то, что на краю болота попалась гадюка. Потому работали с осторож-

ностью, глядя, что называется, в оба, и набрали несколько мешков. Машина — рядом, погрузились, поехали.

Но так бывает редко. Чаще всего до кедровника надо добираться, преодолевая множество препятствий. Обычно для этого собирается компания из нескольких человек, так как работа по заготовке кедровых орехов не просто нелёгкая, она таит в себе определённые опасности. А начинается всё это действо с того, что транспортом, обычно на внедорожнике, заготовители едут до определённой заранее точки, как можно ближе к кедровнику. Там разбивается лагерь. Отдохнув, подкрепившись, пешком идут к кедрам. Кто-то один остаётся в лагере. Группа, прибывшая в кедровник, определяется на месте, каким способом будут брать шишку. Есть упавшая шишка — хорошо, нет — приходится прибегать к помощи колота. Но бывает, что и второй метод не совсем эффективен, если кедровые орешки имеют толстые стволы. Их просто не пробьёшь (кстати, дерево после ударов колотом болеет и даже может погибнуть). Вот тогда приходится лезть на кедр и вручную сбивать шишки. Кто-то трясёт ветви, и это приводит к успеху, так как шишка созрела и держится на ветвях слабо. Кого-то выручает специальный шестик, с петлей на конце, что тоже даёт определённый результат. При этом надо использовать когти на ноги и страховочный пояс. К сожалению, занятие это небезопасное и, бывает, верхолазы падают с кедров. Один такой случай произошел недавно в районе одного из нижнетуринских посёлков.

И уже совсем несладко нести полные мешки к лагерю, чаще всего это приходится делать не по разу за день. Это, конечно, труд! В лагере с помощью так называемой «шишкарушки» добывается сам орех. Потом всё это просеивается, провеивается под струей воздуха. В таком виде орехи высыплются в мешки и транспортируются домой. Дома их ещё надо просушить где-нибудь на чердаке или в сарае. Вот такая это великая работа — заготавливать орех. Для себя ещё ладно, но на продажу не каждый сможет. Не зря стоимость зёрен кедрового ореха варьируется от 1200 рублей и выше за один килограмм. Неочищенный орех продают от 200 рублей за килограмм. Но это цены, установленные на российском рынке, как бы раньше сказали, государственные. Хотя, почему сейчас полезный товар, сказать трудно, цены разнятся. В Верхотурье, например, за одну шишку 16 августа просили 25

рублей, а в Нижней Туре — и 30, и 40 рублей.

К слову, кедровые орешки богаты плодами. И в каждой местности это происходит в разное время, страна большая. Цена же на орех зависит от нескольких факторов. Основные ее составляющие — урожайность, трудоёмкость добычи, ценнейшие свойства продукта. Кстати, кедровый орех — самый дорогой из всех нам известных, а его свойства уникальны. Кедровые орешки — кладезь витаминов. Витамин А, содержащийся в них, способствует росту и развитию человека, витамин В регулирует процессы обмена углеводов, влияет на функции сердечно-сосудистой, эндокринной, пищеварительной, нервной систем. Магний, медь, марганец, кремний, ванадий, кальций, фосфор, йод, железо, серебро... Легче назвать те элементы, которых в кедровых орехах нет. А есть, к тому же, глюкоза, фруктоза, сахароза, крахмал... С массой заболеваний способствовать излечению от них поможет регулярное употребление в пищу кедрового деликатеса. До 50-ти граммов в день — больше не желательно. Перебарщивать не стоит, как и с любимыми орехами.

Да, и еще, употреблять в пищу надо орех свежий, без затхлого вкуса, чтобы не было на орешках плесени, гнили... Ядра орехов держат в стеклянной таре и очень недолго, до двух месяцев, в скорлупе — больше года. Шишка и вовсе может лежать до трёх лет. Вот здесь и надо делать выводы, как лучше орехи сохранить. Перед употреблением орешки стоит подержать минут десять в воде, тогда они будут мягкими и сочными.

Полезно и кедровое масло. По своим свойствам оно превосходит оливковое и стоит 180 рублей за 30 грамм.

Напоследок поделюсь одним блюдом, для приготовления которого можно использовать кедровые орехи. Возьмите 1 зубчик чеснока, листья базилика, кедровый лимона, очищенные кедровые орешки, масло оливковое, лист мяты, сыр «Пармезан», морскую соль по вкусу, и всё это тщательно растолките в ступке. Полученную массу намажьте на зерновой хлеб, предварительно подсушенный в тостере. Пропорцию продуктов определите для себя по вкусу. Приятного аппетита!

Александр МАЛЫГИН

• Расписание богослужений

ХРАМ СИМЕОНА ВЕРХОТУРСКОГО (г. Лесной, т. 6-38-12)

28 августа, четверг. УСПЕНИЕ Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. 8:00 — Литургия. **11:00** — Молебен. **29 августа, пятница.** Перенесение из Едессы в Константинополь Нерукотворного Образа Иисуса Христа (Третий спас ореховый). **9:00** — Водосвятный молебен. **15:00** — Всенощное бдение. Исповедь. **30 августа, суббота.** Прп. Антония Римлянина, Новгородского чудотворца. **8:00** — Литургия. **10:30** — Молебен. **11:00** — Панихида. Отпевание. **12:00** — Крещение. **15:00** — Всенощное бдение. Исповедь.

ХРАМ СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ (пос. Елкино, т. 9-86-13)

28 августа, четверг. УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ. 8:00 — Часы. Божественная Литургия. Молебен. **29 августа, пятница. 14:00** — Вечерня. Утренняя. Исповедь. **30 августа, суббота. 8:00** — Часы. Божественная Литургия. **11:00** — Отпевание. **12:30** — Огласительная беседа для крещаемых. **13:00** — Крещение. **14:00** — Всенощное бдение. Исповедь. **31 августа, воскресенье. 7:30** — автобус от ангара (ул. Мира). **8:00** — Часы. Божественная Литургия. Благословение на учебу. **12:30** — Огласительная беседа для крещаемых. **13:00** — Крещение.

ХРАМ СЯТИТЕЛЯ ИОАННА МИТРОПОЛИТА ТОБОЛЬСКОГО (г. Нижняя Тура, т. 2-48-68)

УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ. 8:00 — Часы. Божественная Литургия. **29 августа, пятница. 16:00** — Вечерня. Исповедь. **30 августа, суббота. 8:00** — Часы. Божественная Литургия. **15:00** — Вечерня. **31 августа, воскресенье. 8:00** — Часы. Божественная Литургия. Молебен на начало учебы.

О ПОГОДЕ в регионе

29 августа	+18°C, +11°C	юго-восточный 2-3 м/с
30 августа	+17°C, +14°C	юго-западный 5-7 м/с
31 августа	+16°C, +10°C	западный 3-4 м/с
1 сентября	+11°C, +9°C	северный 3-5 м/с

(Первой указывается дневная температура, второй — ночная)

Неблагоприятные дни

1 сентября, понедельник (пик с 8 до 13 часов)

Возможны проблемы с нервной системой.

2 сентября, вторник (пик с 17 до 20 часов)

Возможны болезни печени, органов дыхания, суставов.

Полезна диета.

По информации Центра инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.